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ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 6-07-2021 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με τις νομικές προτάσεις ομάδας νομικών του Λονδίνου για την 

επιστροφή στην Ελλάδα των γλυπτών του Παρθενώνα» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Το 2014, ο τότε Υπουργός Πολιτισμού, κ. Κώστας Τασούλας, είχε υποδεχτεί στην Ελλάδα μία 

ομάδα νομικών του Λονδίνου, για τους οποίους είχε αναφέρει, μεταξύ άλλων, ότι: «πιστεύουν 

ακράδαντα το δίκαιο αίτημα της επιστροφής και επανένωσης των Γλυπτών του 

Παρθενώνα». Επρόκειτο για την κ. Αμάλ Κλούνεϊ και τους κ. κ.  Νόρμαν Πάλμερ και  Τζέφρι 

Ρόμπερτσον, οι οποίοι συνοδεύονταν από τον κύριο Ντέιβιντ Χιλ, πρόεδρο Διεθνούς 

Επιτροπής για την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα στην Ελλάδα. Η ως άνω νομική 

ομάδα υπέβαλλε, σύμφωνα με τις δηλώσεις του τότε Υπουργού: «νομικές προτάσεις και 

γνώμες με στόχο τη νομική διεκδίκηση των Μαρμάρων». Είχε δηλωθεί, μάλιστα, τότε, 

επιπροσθέτως: «Το θέμα της επανένωσης και επιστροφής των Γλυπτών του Παρθενώνα 

τέθηκε από τη χώρα μας ενώπιον της Unesco και πρόσφατη απόφαση του Παγκόσμιου αυτού 

Οργανισμού καλεί το Ηνωμένο Βασίλειο να προσέλθει στη διαδικασία της διαμεσολάβησης, που 

είχε ζητήσει η Ελλάδα. Πρόκειται για μια σταθερή και διαχρονική διεκδίκηση της χώρας μας για 

την οποία οφείλουμε με πίστη, αισιοδοξία και σοβαρότητα να κάνουμε το παν. Κάθε πρόταση, 

κάθε ιδέα, κάθε υποστήριξη όταν μάλιστα προέρχεται από διεθνείς προσωπικότητες στο μεγάλο 

αυτό ζήτημα είναι καλοδεχούμενη». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

Είχε υπάρξει επίσημη γραπτή γνωμοδότηση της ως άνω ομάδας των νομικών του Λονδίνου 

σχετικά με τις νομικές τους προτάσεις και απόψεις, που αφορούσαν στη νομική διεκδίκηση της 

επιστροφής των γλυπτών του Παρθενώνα στην Ελλάδα; Αν ναι, πώς την έχετε αξιοποιήσει για 

την επιστροφή των γλυπτών του Παρθενώνα στην χώρα μας; 

 

 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




